

据新华社电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

中共中央政治局召开会议,习近平主持会议
研究制定“十四五”规划和2035年远景目标重大问题,审议《中国共产党中央委员会工作条例》,会议决定——

党的十九届五中全会10月26日至29日召开

详见A2

“双节”出行高峰 明日13时开始

9月28日,广东省公安厅交通管理局通报,根据研判分析,预计9月30日13时开始道路车流量将持续上升,到晚上18时至10月1日凌晨2时将出现出行高峰,10月1日8时至12时也将出现一波出行高峰,返程小高峰将出现在10月5日、6日、8日,尤其是这三天15时至20时的车流量最大。建议广大市民提前做好规划,尽量错峰出行。

(梁树豪 粤交警)

全国消费扶贫 广东馆揭牌

网上交易平台同步上线运营

28日,东西部扶贫协作农产品与少数民族工艺品非遗展销中心——全国消费扶贫广东馆(下称“广东馆”)在广州琶洲举行了揭牌仪式,“全国消费扶贫广东馆”同时线上启动。

据悉,广东馆设在广州海珠区琶洲的中洲交易中心内,是全国特色扶贫农产品与少数民族工艺品非遗展销中心。

广东馆面积达约6000平方米,包括扶贫农产品展示区、品鉴体验区、直播体验厨房、少数民族工艺品馆、商务洽谈区及会议厅六大区域。据悉,广东馆展示的产品产地覆盖了新疆、西藏、黑龙江、甘肃、吉林、内蒙、青海、四川、贵州、云南、广西、陕西等省市。

(陈玉霞)

国务院学位委员会、教育部: 学位论文作假行为 将纳入全国信用信息平台

国务院学位委员会、教育部近日印发关于进一步严格规范学位论文作假行为处理办法的若干意见。文件强调,对有学术不端行为的当事人以及相关责任人,根据情节轻重,依法依规给予党纪政纪处分和学术惩戒;违反法律法规的,应及时移送有关部门查处。对学术不端查处不力的单位予以问责。将学位论文作假行为作为信用记录,纳入全国信用信息共享平台。

(新华社)

港澳居民可在内地 换发补发“回乡证”

记者从28日召开的中华人民共和国出入境管理局新闻发布会上获悉,自2020年10月10日起,港澳居民可在内地申请换发补发港澳居民来往内地通行证(俗称“回乡证”),即港澳居民可向全国任一县级以上公安机关出入境管理部门申请换发补发港澳居民来往内地通行证,中办手续与在港澳地区一致。

(新华社)



“五羊”光影秀 共颂“广州好”

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员穗园林宣报道:今年恰逢广州的城市标志之一“五羊石像”落成六十周年。国庆中秋双节将至,广州市越秀公园精心准备了为期8天的光影大秀,广大市民游客可免费观赏,共颂《广州好》。据悉,国庆假期期间,市、区公园景区将开展音乐会、灯会、主题花展等40余项,300余场次花事文化活动。

据悉,光影秀分为“广州好·吃”“广州好·美”“广州好·玩”“广州好·听”四大篇章,呈现广州作为美食之都、四季花城、千年商都、广府文化之都的文化底蕴和崭新活力。

广州城市标志——“五羊石像”光影秀 羊城晚报记者 宋金岭 摄

《广东省城乡生活垃圾处理条例(修订草案)》提交审议

未分类投放生活垃圾最高罚50万

羊城晚报记者 张璐瑶

如何更科学地推行垃圾分类?9月28日,广东省十三届人大常委会第二十五次会议上,《广东省城乡生活垃圾处理条例(修订草案)》提交审议。

记者从会上了解到,《广东省城乡生活垃圾处理条例(以下简称“条例”)》于2016年1月1日正式施行。面临新形势新要求,为规范城乡生活垃圾处理,控制污染,保护环境,促进生态文明建设和经济社会发展,省府拟定了《广东省城乡生活垃圾处理条例(修订草案)》(以下简称“修订草案”)。

修订草案共八章57条,提出将全省生活垃圾的分类统一为“可回收物、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾”四类;增设“生活垃圾源头减量机制”,提出限制过度包装等举措;对未按规定分类投放生活垃圾的单位,最高罚款上调至50万元,个人罚款最高500元。



A 建议增加激励措施 鼓励居民分类投放

“这是什么垃圾?”关于垃圾分类,各地标准不一。为提高分类便利化水平,修订草案根据2019年住房城乡建设部发布的《生活垃圾分类标志》标准,将生活垃圾的分类修改为可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾四类,同时明确四类生活垃圾的

处理要求和规范。在征求意见和调研过程中,多地市建议不要具体规定各类垃圾的范围,为各地因地制宜调整各类垃圾的范围留有余地。修订草案对此也作出修改,明确地级以上人民政府可因地制宜制定生活垃圾分类指导目录,并向社会

公布。修订草案还细化分类处理要求,明确禁止混合收集、运输已分类的生活垃圾,鼓励跨区域共建共享生活垃圾处理设施等。审议中,广东省人大常委会环境与资源保护委员会提出建议,增加鼓励居民分类投放的激励措施。

B 拟限制过度包装 推广无纸化办公

对比条例,修订草案专门增设“源头减量”一章,提出增设“生活垃圾源头减量机制”。

如何从源头减少生活垃圾的产生,促进资源节约和循环利用?修订草案明确,要限制过度包装,减少包装材料的过度使用和包装废弃物的产生;推行净菜

上市;促进快递、外卖包装物的减量化和循环利用;旅游、住宿、餐饮等行业应不主动提供一次性用品;减少使用一次性办公用品,推广无纸化办公等。

修订草案还要求,将源头减量作为生活垃圾处理活动的第一环节进行监督管理;规定各级人

民政府应当建立涵盖生产、流通、消费等领域的生活垃圾源头减量机制;规定生活垃圾的产生者应当依法履行源头减量义务。

审议中,广东省人大常委会环境与资源保护委员会建议,应将“限塑令”纳入源头减量相关举措中,增加加强塑料污染治理的条款。

C 强化执法监管力度 加大违法行为处罚

修订草案强化了执法监管力度,加大违法行为处罚。其中,对未按规定分类投放生活垃圾的行为,修订草案根据固废法提高对单位的罚款幅度,由《条例》规定的“五千元以上五万元以下”提高到“五万元以上五十万元以下”,并在固废法规定的基础上明确对个人罚款的幅度为一百元以上五百元以下。

对混合收集、混合运输已分类生活垃圾的行为,根据固废法将罚款幅度由《条例》规定的“一千元以上五千元以下”提高到“五千元以上五万元以下”。

修订草案还对违反清扫义务的行为新设处罚,规定未履行卫生责任区域清扫义务的,可以对单位处一千元以上一万元以下的罚款,

对个人处一百元以上五百元以下的罚款。

审议中,广东省人大常委会环境与资源保护委员会建议,保留条例中关于擅自关闭、闲置、拆除生活垃圾集中转运、处置设施的法律责任,明确罚则。加强与民法典的衔接,增加“从建筑物中抛掷生活垃圾的,从重处罚”的内容。

广东在行动 “1+20”广东“十四五” 产业集群发展密码定了

综合交通枢纽新规划出炉,将实现30分钟通达广州中心城区,60分钟通达珠三角各城市

白云机场构建 “3060”交通圈

综合交通枢纽新规划出炉,将实现30分钟通达广州中心城区,60分钟通达珠三角各城市

详见A3

广州旧改划分“三个圈”意味着什么? 未来三年中心城区 是广州旧改“主战场”

详见A4

广州将在国庆中秋长假遭遇9月以来最强冷空气

中秋夜或有“云遮月”

详见A8



林如敏

期待欧阳娜娜张韶涵的 “十一”演唱

国庆临近,神州大地普天同庆。据央视发布的国庆晚会预告,两位台湾艺人现身其中。欧阳娜娜将与香港、大陆艺人合唱《我的祖国》,张韶涵将与其他艺人合唱抗疫宣传歌曲《守护》。

在国为志,发言为诗。炎黄子孙歌唱自己的祖国,难道不是一件很自然的事吗?正如海涅所言,“热爱自己的祖国是理所当然的事”。但

但国耻还是发生了,两位女艺人的爱国之心遭到了台湾当局的粗暴干涉。台湾有关方面居然呼吁台湾人不要参加大陆“十一”相关活动,还威胁倘若必要,将“依法查处”。

这种阻碍两岸正常交流的低劣举动,充分暴露了台湾当局色厉内荏的虚弱。大陆强劲的发展势头、巨大的经济体

量、蒸蒸日上的美好生活,或许都会令台湾当局感到不安。但是,台湾是中国的一部分,这种属性,无论过去、现在还是将来,都是改变不了的铁一般的事实。祖国强大,你不愿手相庆也就罢了,还三天两头妄图搞破坏,真是日防夜防,家贼难防——当然,我们所指的是台湾某些政客,而非广大台湾同胞。

1984年香港歌手张明敏在央视春晚献唱《我的中国心》,1990年台湾艺人凌峰在央视春晚献唱《小丑》,都获得了热烈的反响。我们同样期待欧阳娜娜与张韶涵的“十一”演唱,那些叫嚣、威胁的不和谐音,就当它是病夫的呻吟吧。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮”。大陆广阔的市场,14亿人民都将是两位爱国艺人的坚强后盾。

责编 袁婧 林丽爱 / 美编 丘淑斐 / 校对 温瀚